

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

AÑO IV.—Número 223.—Avenida de Rubine, 10

LUNES 5 DE OCTUBRE DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

LA ESPERANZA DE REDUCIR A ALEMANIA POR EL HAMBRE, QUEDÓ REDUCIDA A LA NADA

En poder del Reich se hallan las regiones más fértiles de Europa

Seis millones de obreros extranjeros trabajan para los alemanes

Goering afirma que la libertad alimenticia de Europa está asegurada

BERLÍN. 4.—El mariscal del Imperio, Hermann Goering, ha hecho entrega en el Palacio de Deportes de Berlín, con motivo de la fiesta de la cosecha, de altas condecoraciones a los campesinos y jefes campesinos que más meritariamente han laborado por la salvaguardia de la libertad alimenticia de Alemania y Europa.

El acto, que se verificó con asistencia del ministro de Propaganda, doctor Goebbels, empezó con unas palabras del secretario de Estado, Becke, quien, después de aludir al mariscal del Imperio, declaró que tras un duro invierno, los últimos meses han sido excepcionalmente favorables al crecimiento de las plantas y a la recolección, "y han reducido a la nada la esperanza del adversario de poder dominar a Alemania por el hambre". Dijo que sin la valerosa actuación de los campesinos, tal éxito hubiera sido imposible, y que prueba de esa actuación es la conciliación por el Führer a dos hombres de particular mérito escogidos entre los campesinos, de la Cruz de Caballero de la "Cruz del Mérito en tiempo de guerra".

Discurso de Goering

A continuación, el mariscal Goering pronunció un discurso, que así comienza: "Estamos en los albores del cuarto año de guerra, y por ello no podemos ya celebrar las fiestas nacionales en la misma forma y en igual medida que lo haríamos en el tiempo de paz. En esta lucha, la más dura que ha sostenido el pueblo alemán, no tenemos más que un deber: "Tra-



G O E R I N G

bajar y combatir sin descanso". Afirgó Goering que iba a exponer abiertamente al pueblo alemán la base alimenticia que ha de ser la suya en el año próximo, pasando después a palabras de agradecimiento a todos los alemanes que "con su ruda e infatigable labor han contribuido a llevar a los graneros, pese a todas las intemperies, una cosecha mucho me-

(Continúa en quinta plana)

EL LUGAR que ocuparán los pueblos en la nueva Europa
Dependerá de su contribución a la guerra

PARÍS. 4.—El ministro alemán Schleier, de la Embajada del Reich en París, ha hecho uso de la palabra ante una reunión de industriales franceses, sobre el problema de la utilización de la mano de obra. Declaró, en particular, que Alemania, después de su victoria, no ha manifestado hacia Francia sentimientos de odio o de venganza, sino que le ha dado posibilidades para colaborar en el seno de la nueva Europa, lo que añadió, no significa que Francia haya de asistir en forma pasiva al desarrollo de la guerra, sin hacer sacrificios, en tanto los demás pueblos de Europa se cesangran. La misión de Francia—afirmó—es suministrar mano de obra que sustituya a los hombres de Alemania que con las armas en la mano defienden a Europa y en el Este. Hizo resaltar la prueba de buena voluntad que demuestran los alemanes por la liberación de los prisioneros de guerra franceses, y, afirmó, que al terminar la guerra los pueblos habrán de dar cuenta de su contribución a la lucha antibolchevique y que de la cuantía de esa contribución dependerá el lugar que ocupen en Europa. (EFE).

MALTA ha sufrido tres mil alarmas aéreas

MALTA. 4.—Tres mil alarmas aéreas han sido dadas en Malta desde el principio de la guerra, de ellas 2.000 en los diez últimos meses. Durante la pasada noche no se registró actividad aérea sobre la isla. (EFE).

ALEMANIA tiene espacio vital bastante para una guerra larga

Por F. V.

Goering, en un discurso pronunciado ayer, recordó al pueblo alemán unos cuantos hechos alentadores para el cuarto año de guerra a que se ve sometido. Un invierno más ante el frente soviético y una propaganda cada vez más extensa de los anglosajones que tiende a desmoronar la cohesión interior del pueblo alemán son dos hechos contra los cuales ha puesto de relieve Goering la diferencia de situación con respecto a la guerra anterior en que precisamente el pueblo alemán fue derrotado por la desmoralización interior que el enemigo logró infiltrar.

En la guerra pasada todos los caminos de acceso a los viveres y materias primas fueron cerrados cuidadosamente por el adversario en hábil política de cerco para impedir que nada llegara del exterior a los Imperios Centrales. Los rutas del Norte cerradas, Rusia a su espalda era enemigo. Los Balcanes al Sur y Italia en el Mediterráneo, impedían todo acceso al mar latón. Francia, al Oeste, mantenía durante una guerra agotadora lo mismo para ella que para Alemania. Y era al mismo tiempo cabeza de puente para la llegada de tropas y refuerzos ingleses, norteamericanos y coloniales sin cuento.

Carentes de materias primas y de viveres suficientes, los

Imperios Centrales vieron poco a poco aumentar las restricciones y el racionamiento hasta convertirse en pueblos hambrientos que luego, mediante la revolución hábilmente infiltrada por el adversario, destruyeron el frente interior y abocaron a la rendición.

Goering recordó esto último al pueblo alemán para traer a su memoria aquellas enseñanzas que se dedujeron. Esta vez el pueblo alemán sabe que se quiere hacer lo mismo; pero, esta vez forma unidad con el frente de combate y no se dejará engañar. Es más; aquellas enseñanzas trajeron una política de guerra en la contienda actual encaminada a conseguir para el pueblo que ha de mantener la lucha los medios de combate y de subsistencia suficientes para mantenerse en ella hasta "el último cuarto de hora".

Se abrió por el Norte hacia Noruega el camino del hierro, cerrando al mismo tiempo al libre acceso anglosajón las rutas del futuro aliado ruso. Se abrió también el camino del Oeste hasta echar al adversario del continente europeo impidiendo que mantuviera una cabeza de puente en el y consiguiendo al mismo tiempo una fuente de materias primas—hierro, potasa, carbón, especialmente en las regiones del Ruhr, de Alsacia y Lorena.

La entrada de Italia al lado de Alemania y la marcha de ambos aliados hacia el mediodía de Europa, limpió también aquellos caminos dejando libre acceso al petróleo italiano y a la cuenca del Danubio. La campaña contra Rússia proporcionó, por último, abundantes regiones agrícolas e industriales que serán la base de la resistencia futura de Europa entera.

Materias primas indispensables tienen hoy suficientes para combatir. Viveres irán en aumento a medida que la guerra se prolongue—Ucrania y la Rusia Blanca tienen posibilidades enormes de producción—. Petróleo abundante está al alcance de la mano en la región caucásica—todo es cuestión de tiempo o de una campaña más—y Europa entera estará llena de adversarios...

Estas son las condiciones en que Alemania e Italia se encuentran en el cuarto año de guerra. El adversario quería una guerra larga para vencer por agotamiento o asfixia, pero de contrario modo que en la guerra anterior, Alemania ha logrado un "espacio vital" suficiente para soportar una lucha de larga duración. (EFE).

Cómo ha de ser la nueva juventud

Europa entera, está asistiendo o presenciando el generoso despertar de la juventud. Juventud, hasta hace poco, abstraída, desorientada o privada de una moral y de una fe que llevaba en las entrañas y de la que difícilmente podía sacudirse.

Bastó una guerra en España, para que se cambiase el orden de las cosas en las masas juveniles. Ya no son las competiciones deportivas, ni las alharacas del marxismo; ya no es el materialismo grosero de la historia el que cohíbe y enerva las facultades de la juventud. Ha sido el aglutinante del nacionalismo el que mueve las ansias de los jóvenes.

Pero el nacionalismo precisa móviles immateriales para triunfar. Los nuevos movimientos europeos requieren una fuerte espiritualidad para que la obra perdure y para que sus efectos sean profundos y extensos. De ahí que los hombres de Estado vuelvan sus ojos a la Iglesia como madre y señora, como maestra infalible y eterna, para conservar el dominio de sus facultades e imponer una moral a las gentes.

No otra cosa ha sido el magnífico discurso pronunciado por el Caudillo en la clausura del Consejo Nacional del Frente de Juventudes. Pocas veces se habrá registrado un discurso tan inflamado de religiosidad y de fe, como el que comentamos. Si los deseos vehementes del Generalísimo Franco hallan eco en los nuevos directores de las Juventudes nacionalistas españolas, la Patria se salvará, y España será dueña y señora de sus destinos.

Las palabras del Apóstol señaladas en la Epístola de ayer, parecen escritas para nuestros días: "Renovaos en el interior de vuestra alma; y vestiros del hombre nuevo". Parafrascándolas, el Caudillo nos acaba de decir: "ser viriles y heroicos hacia el exterior y generosos y virtuosos en el interior". He ahí a la nueva juventud española: heroicos y virtuosos.

La juventud española estaba alejada de los problemas políticos. Política, en el alto sentido de la palabra, en su concepción más elevada. Y no es porque no le faltasen problemas que estudiar y resolver. Pero se los había dejado inconsciente y torpemente a una selección (!) de intelectuales que todo lo malbarataban.

Aquella juventud formada en la Institución Libre de Enseñanza y sostenida con el dinero de todos los españoles, fué la que fomentó las logias, los sindicatos marxistas, los centros separatistas, el espectro del anticlericalismo. Y la que trajo la república. Daba miedo y vergüenza presentarse en aquel despertar soñado del 14 de abril; aquellas manifestaciones orgiásticas y nauseabundas de una juventud que no había sabido exhibir con frenesí más ideales que pasear por las calles de las ciudades españolas unas docenas de mujeruelas alcoholizadas e impudicas.

Esa era la juventud española de 1931. Tuvimos que sonrojarnos con los incendios del mes de mayo para aprender en nuestra propia carne. Porque entonces, los que quemaban iglesias, insultaban a los sacerdotes y perseguían a las monjas, eran ya menos que jóvenes, pertenecían a la infancia. Tan pronto nacía calado el mal. Fueron banderillas de fuego para los españoles conscientes.

Y desde entonces, se empeñó a formar la nueva juventud. En las grandes pruebas, en el sacrificio, en las persecuciones. Amasada con las lágrimas de las madres, con la sorda y valiente protesta de los padres. Y esa juventud, coincidió sin distingos sociales en las trincheras. Magníficamente, virilmente, gloriosamente. A una juventud corrompida y viciosa, se opuso una juventud a la antigua usanza: viril y virtuosa.

La guerra ha pasado. La guerra de las armas. Porque la paz aun no se ha podido disfrutar. Y esa juventud que había conquistado una nueva Patria, se presenta en la vida política española, a reclamar, no actas electorales, no carne de mujeres, no sangre de hermanos. Reclama nuevos sacrificios. Porque en las grandes pruebas es donde se forman los hombres.

Amorosamente en el apostolado. Lo ha dicho el Caudillo. La nueva juventud ha de conquistar a tantos que recelosamente están frente a frentes, con amor; inextinguible, generoso, pleno, a laudables. Lo ha dicho el Señor. "Amarás al Señor tu Dios de todo tu corazón, y de toda tu alma, y de todo tu entendimiento". Este es el mayor y el primer Mandamiento. *El segundo es semejante a este: amarás al prójimo como a ti mismo.*

He ahí la enorme responsabilidad que incumbe a la Acción Católica, tan querida de la Iglesia: formar a las nuevas juventudes, a los nuevos directores, a los legítimos Padres de la Patria. Bastante más legítimos como hijos, que aquellos padres formados en la escuela liberal. El Caudillo ha estado explícito. Sin exclusivismos, sin suspicacias, sin recelos. Franco quiere que la juventud tenga un fuerte contenido de espiritualidad, una gran fe en Dios, una profunda religiosidad. Es la Iglesia quien ha de dar a la Patria y a los gobernantes estos hombres que amorosamente se le piden. He ahí el por qué de la tremenda responsabilidad que incumbe a la Acción Católica Española!

El Estado formará a sus hombres en la nueva política; el Estado les inculcará los conocimientos de las ciencias sociales y económicas, nunca tan exigentes; el Estado los forjará en la más ferrea disciplina; el Estado inoculará a la nueva juventud un sano nacionalismo para despertar la emulación de aquellos siglos de oro. En la moral, en la religión, en lo sobrenatural, será la Iglesia, y es la Iglesia quien ha sido requerida, solicitada, con fe inigualable, por el Estado.

Y una juventud formada en el regazo de la Iglesia, teñida de la política el concejo de los grandes pensadores, y de las ciencias sociales, el de los grandes sociólogos y de las leyes económicas, la que en segundo término le corresponde. Porque se habrá acabado el concepto materialista de la Historia. Y se forjarán a cincel, troquelados en el yunque de la suprema Verdad, nuevos Balmes, Donosos o Mellás, o Menéndez Pelayo, que han sido maestros en la vida y en la muerte para todos los buenos españoles.

Con ese santo amor de que nos habla el Caudillo, con esa santa caridad, tan santa y tan española. Porque la caridad, es la ley del amor, y del amor habíamos dicho que era la plenitud de la ley.

C U A N I , LAS TROPAS inglesas progresan difícilmente en Madagascar

Será candidato a la vicepresidencia del Uruguay

MONTEVIDEO. 4.—El canciller Guani ha presentado su dimisión con el fin de presentar su candidatura a la vicepresidencia en las elecciones del 29 del próximo noviembre. Según noticias aún no confirmadas, el presidente de la República ha aceptado la dimisión de Guani como ministro de la Guerra, pero le ha rogado que continue al frente del Departamento de Asuntos Exteriores. (EFE).

VICHY. 4.—Oficialmente se comunica que los efectivos británicos de Madagascar, no obstante disponer de más de doscientos vehículos no progresan sino muy lentamente hacia el sur; la línea de resistencia que por parte de las tropas francesas han encontrado en Sambava ha retrasado su avance hacia Antsirabe. (EFE).

Empresario: LA OBRA SINDICAL DE PREVISIÓN SOCIAL tiene montado un servicio de aesoramiento para cuantas dudas te sugiera la aplicación de los Subsidios y Seguros sociales.

La Coruña celebró solemnemente la fiesta de su Patrona, la VIRGEN DEL ROSARIO

El Rosario de la Aurora y la procesión de la tarde constituyeron espléndidas manifestaciones de fe



Ayer se celebró en La Coruña la festividad del Santísimo Rosario, Patrona de la ciudad.

Con tal motivo, y por iniciativa del alcalde, las casas de la ciudad lucieron colgaduras y reposeros, ondeando el pabellón nacional en los Centros oficiales.

La festividad religiosa se celebró en la iglesia conventual de Santo Domingo, que estaba espléndidamente adornada, destacando en un altar portátil la imagen de la Virgen del Rosario.

Las calles de la Ciudad Vieja, con ese motivo, se vieron concurridísimas. La procesión de la tarde y el Rosario de la Aurora fueron dos espléndidas manifestaciones de fe, pocas veces igualadas. El magnífico templo de Santo Domingo rebosaba de fieles, y los sermones del P. Sois, que justamente habían llamado la atención, tuvieron digna coronación en la festividad de ayer.

EL ROSARIO DE LA AURORA

A las siete menos cuarto salió de Santo Domingo el Rosario de la Aurora, que recorrió las calles de la ciudad.

Médico Núñez Cordero

Medicina general. Piel, Venéreo, Sifilis. Neurastenia y propias de a mujer Electricidad médica.

Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6 SAN ANDRÉS 117. SEGUNDO

CARTELERA

TEATRO

ROSALIA CASTRO

HOY a las 4, 6, 8 y 10:15

ESTRENO de la deliciosa comedia llena de gracia y optimismo

J A MI NO ME MIRE USTED!

La genial creación cinematográfica de VALERIANO LEÓN, con ROSITA YARZA.

La campaña contra la mortalidad infantil

ACTO PÚBLICO en el Cine Coruña

Como final de la campaña contra la mortalidad infantil que ha venido radiando la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., se celebró ayer un acto público en el Cine Coruña, que resultó muy brillante.

Presidieron la Delegada provincial camarada Loli Martínez Romero y varias jerarquías.

En primer lugar se proyectó una documental sobre los cuidados que necesita el niño en los primeros días de su vida y los peligros a que está expuesta su existencia en el caso de no seguir las madres los consejos de los médicos.

Seguidamente pasó ante la pantalla otra película de la campaña contra la difteria, en la que se recogen con gran acierto diferentes episodios que ponen de relieve la responsabilidad en que incurren las madres que no vacunan a sus hijos contra esta terrible enfermedad.

A continuación hizo uso de la palabra el médico don Maximino Araujo Ulloa quien desarrolló en forma de conferencia de divulgación, una serie de atinados consejos a las madres, refiriéndose de modo especial a los meses anteriores al parto, y a los primeros meses del niño.

Habló después el Dr. Soláns sobre las reglas higiénicas que deben conocer todas las madres, con el fin de evitar las enfermedades que suelen atacar a los niños en los primeros tiempos.

Por último el Dr. Cobán disertó sobre la lactancia de los recién nacidos, haciendo ver los peligros que trae consigo la lactancia artificial. Puso de relieve el hecho de que por cada niño que se malogra alimentando con la leche de su madre pasan de cinco de los que se alimentan artificialmente que fallecen antes del año. Terminó elogiendo la labor de la Sección Femenina encaminada a salvar la vida al mayor número posible de niños.

Terminados los discursos se procedió al sorteo de 30 lotes, conteniendo ropas y objetos diversos entre las madres asistidas por los diferentes servicios de la Sección Femenina.

El acto finalizó cantándose el "Cara al Sol", en medio de gran entusiasmo.

Escuelas Nocturnas Obreras

El próximo día 13 del corriente comenzarán a funcionar las Escuelas Nocturnas Obreras que con carácter gratuito venían siendo regidas, en el pasado curso, por Jóvenes de Acción Católica.

Con el fin de que pueda asistir a las clases el mayor número de alumnos, se inaugurarán provisionalmente tres escuelas: en Santa Margarita, en la calle de Juan Castro Mosquera y en la calle de Herrerías.

Queda abierta la matrícula (tanto para nuevos alumnos como para aquellos que han asistido el pasado curso y desean renovarla) en las oficinas de este Consejo Sub Diocesano, Riego de Agua 16, entreseúlo izquierdo de 12 a 2 de la mañana y de 8 a 10 por la noche, desde hoy lunes hasta el próximo sábado día 10.

Por el C. S. Diocesano de J. de A. C. EL SECRETARIO.

Rios frascianos y del Rosario, cofrades de dicha congregación.

Llamaban la atención las filas de hombres, que eran numerosas. Representaban al Cabildo los canónigos don Luis López Blanco y don Francisco Arnedo, que precedían a la imagen de la Virgen. A ambos lados de la Virgen iban soldados de Artillería con tejas encendidas.

De capa pluvial presidió al Clero el Canónigo Doctoral don León Barro Lage, Presidente accidental del Cabildo. La presidencia de señoras la constituyó la señora del Presidente de la Audiencia la señora de Araujo, por las mujeres de A. Católica; y la Jefe Provincial de la Sección Femenina de Falange, señora Martínez Romero.

Formaba a continuación el Ayuntamiento en corporación, presidido por el Alcalde señor Crespo, concejales, pendón de la ciudad, Secretario y una sección de la Guardia Municipal en traje de gala. Representaciones civiles, comisiones militares y jerarquías de la Falange.

La presidencia oficial la formaban el Gobernador civil, Gobernador militar, Secretario provincial del Movimiento, Comisario de Recursos, Teniente de navío señor Alonso por la Comandancia de Marina, Secretario de la Fiscalía de Tasas, etc.

Daba escolta a la procesión una compañía de Infantería con bandas de música y cornetas. Durante el trayecto se rezó el Rosario que guiaba el P. Sois.

Al recogerse la procesión el P. Sois dió las gracias y se cantó la Salve. La procesión resultó solemnisima y fue muy concurrida, formando en la misma varios miles de personas.

El avance alemán prosigue en el CAUCASO

Los soviets siguen siendo expulsados de casas y posiciones fortificadas EN STALINGRADO

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 4. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En la parte Noroeste del Cáucaso han sido ocupadas varias posiciones en los bosques, así como puestos de combate del enemigo a pesar de su tenaz resistencia. El arma aerea ha luchado contra las columnas enemigas que se preparaban para el ataque.

Han sido tomadas al asalto las localidades de El Kotovo y Werknijkorp, convertidas en fortalezas y defendidas momentaneamente al Sur del Terek.

En la zona septentrional de la ciudad de Stalingrado el enemigo ha sido rechazado, en el curso de encarnizados combates, siendo arrojado de casas y posiciones fortificadas. Importantes fuerzas aéreas y la artillería de la DAC. A del ejército aéreo, han apoyado las operaciones del ejército de tierra. Otras fuerzas aéreas han continuado la desfricción de los puntos de enlace para el refuerzo soviético, siendo destruidos gran número de trenes enemigos de transporte. Una embarcación motorizada ha sido hundida en el Volga. Al Este del Volga han sido dirigidos ataques nocturnos contra aeródromos y posiciones de artillería soviéticas.

En el sector central, desatascamientos de asalto alemanes han efectuado fructuosas operaciones.

Al Sudeste del Lago Ilmen, en una operación ofensiva de nuestras tropas, se han realizado nuevos avances. En el lugar en el que fueron hundidas las lanchas rápidas británicas durante el ataque nocturno del primero de octubre por los guardacostas alemanes, a lo largo de la costa neerlandesa, tres oficiales y doce marineros británicos han sido hechos prisioneros por los barcos de protección. Estos prisioneros se encontraban navegando en una balsa.

Ha sido aplazada para el jueves próximo la apertura de curso en la Universidad

En la Universidad de Santiago se ha recibido la siguiente nota:

"De orden comunicada señor ministro participo a V. S. que por conveniencia servicio se aplaza solemne apertura curso hasta el dia 8, jueves debiendo comenzar las clases al dia siguiente viernes.—Luis Ortiz Director General de Enseñanza Universitaria."

Asimismo se pone en conocimiento de todos los alumnos de la Universidad, que el SEU les facilita el medio de locomoción para su traslado a Santiago, para lo cual pueden pasar a informarse por las oficinas del Sindicato.

PERDIDA de una medalla de oro, con la imagen de San Antonio y una orla de rubies. Por tratarse de un recuerdo de familia se gratificará a quien la entregue en la Comisaría de Recluta.

MAQUINAS DE COSER ALFA

Nuestras máquinas son silenciosas, suaves, rápidas, fuertes. Tenemos modelos económicos verdaderos instrumentos de trabajo, y modelos de lujo. Estos últimos en mueble cerrado, entonan en cualquier habitación lujosa.

CONCESSIONARIO PARA GALICIA: JESUS LAGO Y LAGO

EXPOSICION Y VENTAS:

Feijóo, 13 y 15

SUCURSALES: El Ferrol del Candil, Santiago, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo. — Agentes en todos los partidos judiciales

CONSULTE CONDICIONES DE PAGO

La Coruña

DEPORTES

Dnspués de un partido muy duro el Celta venció al Oviedo por 2-0

El primer tiempo terminó a cero

VIGO. 4.—Celta 2 (Yayo y Venancio). Oviedo. 0.

Alineaciones.—Celta: Bermúdez; Deva, Pica; Trujillo, Alvarito, Sabina; Venancio, Agustín, Del Pino, Yayo y Roig.

Oviedo: Són; Ricardo, Peña; Campos, Díestro, Sirio; Antón, Díndura, Chás, Herrerita y Emilio.

Árbitro: Celestino Rodríguez.

El partido tuvo tres fases: La primera de dominio del Celta, durante 15 minutos; la segunda de dominio del Oviedo, y la tercera de nuevo dominio del Celta.

En esta última fase el juego fue durísimo. Como consecuencia de ello fué expulsado Campos por agredir y lesionar a Yayo y más tarde Sabina, por una falta cometida contra Díndura. La primera parte terminó con empate a cero. La segunda comenzó con dominio del Celta. El Oviedo organizó una formidable defensa y los remates de los locales son demasiado imprecisos. No obstante a los 10 minutos Trujillo recibe un pase de Agustín, centra y Yayo entra al remate sobre la marcha, sale el portero, el balón tropieza en un poste y entra en el marco. El Oviedo pasa

por momentos de mucho apuro, pero este equipo ofrece una tenaz resistencia. A los 20 minutos atacan los locales y un balón bien llevado por toda la delantera llega hasta Venancio que lo remata de cabeza y es el segundo gol. El juego es muy bronco. Los ataques a ambas metas se suceden. Son expulsados del campo Sabina y Campos, pero el marcador ya no se altera.

El equipo forastero ha causado muy buena impresión. Pero tiene excesiva tendencia al juego bronco. De los locales, Deva, Trujillo y Yayo jugaron magníficamente. El equipo mostró una excelente preparación física. Lo peor fué la imprecisión en el remate. Agustín estuvo demasiado lento y Del Pino, muy marcado, no pudo hacer nada.

Se lanzaron cuatro saques de esquina contra cada equipo. El árbitro, normal. (ALFIL).

"ANGEL DE LA GUARDA"

Los donativos para esta institución se recogen en Cántón Grande, 24-3. Secretaria: La Coruña.

Dijo en la pierna izquierda un fuerte calambre.

COMENTARIO

Esto es lo que ha dado de sí el encuentro Atlético Aviación-Español. Un partido que por lógica y por juego debiera anotarse al propietario valleciano y que por cansancio, por fatiga y por falta de profundidad en sus tiros los cinco delanteros han perdido un encuentro que a todas luces debía ser una victoria concluyente. Jugo el Atlético un partido bueno, mientras sus tres medios contuvieron a una delantera floja y endeble, e impusieron su dominio ante una linea media, en que de sus tres elementos sólo actuaron como jugadores dos, ya que Barnet, el titular de media centro, fué un espectador más. La culpa de la derrota madrileña estriba en que sus jugadores no se debieran haber contentado con una ventaja de un dos-ero. Debieron aumentar el ataque y luchar incansablemente hasta conseguirlo; pero creyeron que con la ventaja adquirida tenían bastante y llegada la segunda parte, por apatia o por cansancio, más bien estúpidamente, y envió un cañonazo que Argila, sin inquietarse, dejó introducir en sus dominios. El resto del partido careció de interés, y terminó con el resultado de 2 a 1 a favor de los visitantes.

A pesar de haber jugado muy bien, el Barcelona perdió por 2-1 frente al Valencia

El defensa valenciano Juan Ramón marcó un tanto en su propia meta

BARCELONA. 4.—Barcelona, 1 (jeando. Se sitúa en el lugar de Sopena y éste pasa a inferior. Sigue el dominio del Barcelona, y aunque la labor de Escrivá es insignificante, los demás jugadores se emplean con mucho entusiasmo y crean situaciones de gran peligro para la meta valenciana. En una reacción del Valencia y aprovechando un fallo del defensa Zabala, Asensi se adelanta rápidamente y envía un cañonazo que Argila, sin inquietarse, deja introducir en sus dominios. El resto del partido careció de interés, y terminó con el resultado de 2 a 1 a favor de los visitantes.

El Barcelona hizo un partido excelente, pero tuvo mala suerte en los remates. Sospeda y Escrivá estuvieron bien, y Bravo fué el hombre oportunista, aunque no cosechó mas que aplausos. Balmá y Braga, defensas, fueron los encargados de llevar el peligro a la meta contraria, bien secundados a veces por el extremo Vázquez. En la defensa, sólo Cobo, cada día más jugador, y Mesa, pesado, en la meta, bien a veces Martín. Los goles que le marcaron fueron imparables.

En el banco españolista, a cien codos por encima de todos, Martorell. El guardameta internacional salvó a su equipo de una copiosa derrota. En la defensa, mejor Elias que Teruel y en los medios, Arasa y Llímós. De Barnet, ya hemos expuesto en líneas anteriores toda su labor, y en la delantera, tres hombres, y de los tres, Juncosa, el delantero de los dieciocho años, que se ha revelado como un verdadero maestro. Prueba de ello, es la atención con que sus jugadas fueron seguidas por los miles de aficionados, y el comentario final de que si no se malogra llegará a tener tanta internacional, y eso que hoy día es sólo una promesa. A su lado se muestra perfectamente el interior izquierdo Iraburu, trabajador incansable y de perfecto tiro, y el canario Jorge, que se ha mostrado demasiado individual. Macala, se ha limitado a cumplir, y al veterano Bosch le pesan un poco los pies.

En el primer tiempo el Barcelona comienza jugando en plan de favorito y es dueño de sus adversarios. De jugada en jugada, van colocándose cada vez más cerca de la puerta de Ezaguirre. A los 10 minutos de juego, en una acertada jugada, Balmá cede el balón a Bravo, éste dribla a su medio contrario y empuja un disparo raso que Ezaguirre no puede detener por la velocidad del esférico y con el nerviosismo de la jugada, el defensa Juan Ramón entra al despeje con tan mala fortuna que incrusta en su propia meta el balón. Es el primero y único tanto para el Barcelona.

Reaccionan los valencianos y originan varias ocasiones de peligro para la meta barcelonista. Un tiro de Mundo a dos metros de la portería, sale rozando el larguero. Al lanzarse el primer cóner contra el equipo del Barcelona, Lecue centra muy cerrado y, de cabeza, Igoa marca el gol del empate ante la estupefacción del portero local. Van quince minutos de juego. Sigue éste con jugadas de grandes equipos y con algunos momentos de juego duro por parte de los valencianos. Varias internadas de Bravo ponen al público en pie. Cuando se llevaban 35 minutos de juego en un avance del Barcelona, Iturraspe entra impetuoso a

Escolá que cae al suelo y tiene que ser retirado del campo. La falta ejecutada por Rosalén, da origen a un barullo que salva la rápida intervención de Ezaguirre. En los últimos minutos de este tiempo, el Valencia, aprovechando el desconcierto producido por la ausencia de Escrivá, se lanza sobre la puerta de Argila, pero la eficaz labor de los defensas y de la media, especialmente Sierra, anula toda la tentativa de conseguir un tanto más.

En el segundo tiempo se sigue notando la ausencia de Escrivá. El Barcelona se emplea, a pesar de ello, a la ofensiva, para conseguir el empate y logra jugadas de gran mérito. El Valencia, en vista del acoso barcelonista se dedica a tirar pelotas fuera del campo, y el público protesta. El juego continúa en terreno fútbolero. A los 18 minutos reaparece Escrivá con la pierna vendada y co-

El Atlético bilbaíno consigue un empate a dos en Castellón

CASTELLÓN. 4.—Castellón, 2 (Hernández, Basilio); Atlético de Bilbao, 2 (Panizo, Duque).

Castellón: Nebot; Meléndez, Paige; Santacatalina, Enrique, Santaolalla; Ruano, Hernández, Basilio, Elzo y Andrade.

A. Bilbao: Lezama; Augusto, Miera; Ortiz, Celaya, Urra; Iriondo, Panizo, Duque, Gárate y Elices. Árbitro: Tores.

El partido fué de completo dominio del Castellón, hasta el extremo de haberse lanzado 32 saques de esquina contra los bilbaínos. El árbitro estuvo bien.

El primer tanto del Atlético fué hecho a los 15 minutos de comenzar el partido, lo consiguió Panizo de un tiro fuerte y certero. El segundo tanto atlético se produjo a los 20 minutos; el extremo izquierdo Elices centro y Duque remató al marco.

A los 35 minutos de juego, consiguió su primer gol el Castellón. Ruano cede un balón a Basilio y éste a Hernández, que lo manda a la red. En la segunda parte, a los cinco minutos, Andrade lanza un saque de esquina que Basilio remata y consigue el empate. (ALFIL).

El Lugo vence en Ferrol

EL FERROL DEL CAUDILLO. 4.—En el Infernio jugaron esta tarde un partido del campeonato gallego, el Galicia y el Lugo, resultando vencedor el club lorense por uno a cero. Los forasteros hicieron un buen encuentro, causando excelente impresión. No perdieron los ferrolanos marcar ninguna pase al dominio que lograron ejercer en algunos momentos. El tanto del Lugo fué hecho a los 30 minutos del primer tiempo, merced a un remate de Sabaté, al cruzar un magnífico centro de Palacios. Del Galicia destacó Moisés, y de los forasteros, Minuera, el mejor de los 22, Solla y Palacios.

A los 45 minutos del partido, los equipos alinearon: Galicia: Moisés; Paco, Brage, Val, Cobas, Mallorquí; Vázquez, Ponce, Mella, Ratoi y Feal. Lugo: Minuera, Luchi, Torrente, Molón, Solla, Michines, Palacios, Justo, Milo, Fulquet y Sabaté. El árbitro regular.—M.

Conac OSBORNE

VENCIO POR CALIDAD

Con mariscos, vino
PATERNINA «Cepa Rhin»

José Bua Carou
Especialista en las Enfermedades de
Corazón y Pulmones.
Riego de Agua, 17
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

RON ARVIK
(Claro y oscuro)
A GRANEL
LA MEJOR CALIDAD AL
PRECIO MAS ECONOMICO

R. HERNANDEZ GIL
S. ANDRES, 35-19
COMPRO
• ALTAJAS •

DISCURSO DE GOERING

(Continuación de primera página) por lo que podía esperarse como consecuencia del tercero y glacial invierno de guerra".

Entrando en la exposición de la situación alimenticia, el mariscal manifestó que iba a hablar con su franqueza de siempre; dijo que la terrible experiencia de la gran guerra no había dejado a su mente olvidar la horrible visión del bloqueo, y que por ello se había procedido en tiempo oportuno a constituir las reservas apropiadas, que permitieran compensar los déficits de las cosechas causados por los dos primeros inviernos tan duros de la guerra. "Llegado el tercer invierno de guerra—prosiguió la helada—produjo nuevos daños a las cosechas y ello en proporción nunca conocida, y nos vimos con la amenaza de no llegar a la cosecha siguiente sin haber reducido las raciones alimenticias (nada tenía que ver con ello) el bloqueo enemigo, pero no me resolvía a llevar a cabo la reducción de las raciones sino con verdadero trabajo. Hoy podemos hablar de esas dificultades con la mayor tranquilidad, ya que están vencidas y no podrán nunca mas surgir. La reducción de las raciones se hizo con el propósito terminante de aumentarlas de nuevo en cuanto lo permitiese la situación general, y una de las condiciones de mayor importancia para ello, la mejora de los transportes; pues bien, ésta se ha llevado a cabo en condiciones particularmente favorables."

Viacoso del bloqueo

"El bloqueo y el hambre tal y como los imaginara antaño el adversario—continuó el mariscal—han fracasado. Si alguien se va a bloquear, no son certamente nosotros, sino los ingleses. Gracias a los éxitos logrados por las tropas alemanas, las regiones más fértils que se conocen en Europa se hallan en nuestro poder."

La vida en los territorios ocupados

Goering pasó luego a hablar de la situación alimenticia en los territorios ocupados, declarando que la situación ha sido en ellos mucho menos grave de como la pintó la propaganda adversaria, aunque en todos ellos, lo mismo que en Alemania, funciona el sistema de racionamiento por medio de tarjetas. Afirmó el Mariscal que es altamente deseable que la población de los territorios protegidos por Alemania no sufra hambre, "pero han de saber que de presentarse dificultades alimenticias de resultas de medidas tomadas por el adversario, no será Alemania la que carezca de sustento. El obrero alemán y el que en Alemania trabaja han de ser entre todos los elementos de la población el mejor alimentados. Este es un principio inquebrantable".

"Mas, añadió, a pesar de cuantos territorios se han conquistado, la cosecha de la propia Alemania es el elemento decisivo de nuestra alimentación. Alemania se ve hoy en la feliz situación de que el conjunto vive exclusivamente de los productos de los territorios conquistados, gracias a lo cual el pueblo alemán puede disfrutar de la totalidad de las cosechas de Alemania a las que en creciente escala se añaden productos de aquellos territorios. En principio, pues, se verían vencidas todas las dificultades. No ocurre esto en realidad, pues estamos hoy día en guerra, y no sólo en el frente sino también y en igual medida en las fábricas y talleres de armamento. Lo mismo que el campesino, el obrero alemán ha tenido que acudir al frente y ha habido que sustituirlo con obreros procedentes de las naciones amigas y neutrales y con la masa de los prisioneros de guerra. Pero quien trabaja ha de comer y, sumados a nuestra propia población, tenemos que mantener a más de 6 millones de obreros extranjeros y a más de cinco de prisioneros de guerra. Esto significa la necesidad de intensificar todavía más la batalla de la producción."

Al ver la cosecha de este año, he

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones.
Clínica de la Especialidad
Plaza de Galicia 22. (Edificio Cortés)
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

APERITIVO TÓNICO SIN RIVAL
JEREZ-SUPREMO
QUINA JEREZ Y C. JEREZ

CLINICA QUIRURGICA
DEL
DR. RAMALLAL
CIRUGIA GENERAL
Piso y mecanoterapia. Onda corta
Arzobispo Lugo, 2. (Detras del Palacio de Justicia)

pedido al secretario Backe disponga lo necesario para que en el porvenir, en las regiones que sufren más particularmente la amenaza aérea, la ración de carne se vea incrementada por encima del aumento general con una nueva cantidad de 50 gramos. Desde hoy, por otra parte, se está haciendo lo necesario para dar al pueblo alemán, en ocasión de las fiestas de Navidad, un racionamiento especial de carne, harina, y, así lo es, de otros muchos apetecibles artículos. De aquí en adelante, todo militar alemán, desde el soldado de segunda clase al Mariscal que salga con permiso se verá entregar de orden del Führer, a su paso por la frontera alemana, un paquete conteniendo un kilo de harina, otro de guisantes, o alubias secas, una libra de manteca y gran cantidad de embutidos. Para beneficiarse de esto, lo mismo dará que el militar con permiso venga del extremo norte, de Kirkenes, o del extremo sur, de Stalingrado. Por lo demás, ese paquete de víveres no ha de ser para él, ya que no lo necesita, sino para sus familiares, con quienes va a reunirse".

Materias grasas

Tratando del abastecimiento de materias grasas, el mariscal Goering declaró que los rigores del pasado invierno habían destruido en su conjunto la cosecha alemana de colza, pero que en poder de las tropas alemanas se encuentran regiones rusas en las que campos, que la vista no puede alcanzar, están dedicados exclusivamente al cultivo del girasol, cuyo aceite es superior al de la colza alemana; en esto también por tanto—dijo el mariscal—verá en breve compensado el déficit del pueblo alemán. La cosecha de patatas, afirmó, excede a todo lo que hasta ahora se había recogido en tierra alemana.

Mejora la situación alimenticia

GOERING desmintió la especie verídica—dijo—por la propaganda adversaria, de ser tan baja la moral del pueblo alemán, que había sido necesaria antes de la llegada del invierno "hacerle una cura". Sería criminal a mi juicio—añadió—promover al pueblo alemán lo que no se tiene seguridad de poderle proporcionar". "Por lo demás, prosiguió Goering, ya hemos dejado atrás la fase difícil en materia alimenticia; de ahora en adelante no dejara de mejorar la situación; no se trata ahora ya más que de cuestión de organización y el "General Confusión" no forma con nosotros sino con nuestros adversarios.

Reconstrucción en Rusia

Interrumpido por las risas y las aclamaciones del auditorio, el mariscal continuó: "A los mejores representantes de nuestra clase campesina les recomendarémos de nuevo las misiones de jesús agricultores; ellos cuidaran de que la tropa y la población civil se vean abastecidos con los productos de los países conquistados y para que de ellos afluyan víveres a Alemania en la mayor medida posible. Para esto es preciso organizar el espacio oriental; los rusos lo han quemado todo y nosotros vamos a reconstruirlo todo: maderas, fábricas de confituras de gallinas, de pastas de sopa, productos todos ellos que existían amen de manteca, huevos y harina en cantidades inimaginables.

Nuestra tarea no consiste sino en transformar todo ello en forma adecuada en el punto de origen y espero firmemente que el próximo año no tardaré la llegada de esos productos. Las regiones que hemos conquistado a los rusos son las mejores del país, ya que sabíamos donde íbamos y no hemos procurado apoderarnos gano de lo que nos convenía. Llegará el día en que se vea cuán necesaria nos era la lucha contra Rusia; la falta de tierra en que nos encontrábamos era insostenible. No se trata de guerra o de paz, de bloqueo o de libertad de comercio, aún en la paz hubiera llegado un momento en que el pueblo alemán no pudiera alimentarse y tuviéramos que salir de los límites estrechos en que estábamos encerrados".

A continuación expresó Goering su agradecimiento a la actitud del pueblo alemán, que ha sido tal—dijo—que solo en contados casos ha sido necesario ejercer sanciones. "El tipo del mercachifl y del usurero de los últimos años de la gran guerra no se conoce casi hoy día y donde se hallase ve rápidamente eliminado. A los acaparadores y a los que quieren en-

riquecerse con la guerra les corresponde de la hora".

Materias primas

"La situación en el terreno de las materias primas es tan favorable, prosiguió el Mariscal del Imperio, como en el de la alimentación; nuestras reservas nos permitieron llegar perfectamente al momento en que se pusieron a nuestro alcance nuevas fuentes; tenemos bastante carbón y bastante hierro, y tenemos conquistado, por añadidura, inmensas cantidades de ellos. Sin embargo, el carbón y el hierro están profundamente enterrados y en su extracción realiza el minero la tarea más dura de cuantas hay. En reconocimiento a su labor, he decidido dictar hoy una disposición que asegura al minero, particulares ventajas: Sus salarios irán a la cabeza de los de cualesquier profesiones y la consideración que se les dispense será la que corresponde a su gran labor".

Hermaon Goering continuó su discurso con un nuevo llamamiento a todo el pueblo alemán para que no consuma inútilmente energías. "La fuerza con que se explican los trabajos inmensos del pueblo alemán en todos los terrenos, dijo, se justifica por la unidad de la nación, que hace del pueblo una comunidad indisoluble; el obrero alemán ha podido cerciorarse en Rusia de los "beneficios" del comunismo; y lo ha hecho con sus propios ojos y de una manera tan evidente que para siempre renuncia a aquel sistema.

No se halla en Rusia rastro de dictadura de la clase obrera. El único privilegiado verdadero es el Judio, que es quien ejerce la dictadura. Naturalmente—continuó—la comunidad restringe en cierta medida la libertad individual, a mayor abundamiento en tiempo de guerra, pero también en esto nos diferenciamos de las democracias, que por la libertad solo entienden indisciplina; los resultados de tal régimen de libertad son una gran miseria, que incluso en los países privilegiados resulta inenarrable. Si la guerra exige de todos los alemanes los mayores sacrificios personales, éstos no tienen más que una finalidad: "Ganar la guerra".

La guerra aérea

"También ven muy restringida su libertad individual—añadió el Mariscal—los que son objeto de los ataques aéreos del enemigo: los jefes de Alemania conocen sus sacrificios y sus penas y les rinden homenaje. El adversario no puede pretender que sus objetivos fueran nuestras instalaciones industriales cuando aniquiló con sus bombas indefensos barrios exclusivamente de vencidad". Afirmó Goering a continuación que el Gobierno del Reich posee ejemplares de órdenes del mando británico en que se recomienda la destrucción de tales barrios y deduce de ello que es objetivo importante de los británicos el influir por el terror sobre el ánimo de la población alemana.

Estad seguros, continuó que hacen todo lo posible para aliviar la situación de esas víctimas de la guerra aérea.

Con todo, el censor de gravedad en el curso del invierno pasado. "Cada nueva dificultad—dijo—no hace más que reforzar su voluntad, y de este modo todos los obstáculos fueron encajados.

El Führer predijo con visión profética hasta los más pequeños detalles de la campaña de Francia. Con maravillosa precisión se obtuvo la victoria del primero de octubre, en los que los rojos perdieron 500 prisioneros, 500 muertos, 17 tanques, 35 cañones, 62 ametralladoras y morteros y otras armas, eran también acciones ofensivas alemanas durante las cuales las posiciones alemanas fueron adelantadas a terreno más favorable. Los bolcheviques intentaron, a su vez, rechazar a vanguardia sus posiciones y en la tentativa dejaron 12 carros blindados, 9 piezas de artillería y muchos prisioneros. (EFE).

tro años y medio juntos y sufrimos grandes heridas; esto era lo que nos daba la fuerza para ello. Teníamos sobre nuestra conciencia la misión de asegurar la existencia del pueblo alemán para que las futuras generaciones conozcan una vida mejor. Por ello son necesarios inmensos esfuerzos. Cuál sería la suerte del pueblo alemán si no obtuviera la victoria. Nuestro anquilamiento sería seguro. Esta guerra no es una guerra mundial; es la gran guerra de las razas. Se trata de saber quien dominará al mundo. El judío es quien nos ha declarado la guerra a vida o muerte y esta guerra ha de ser ganada por nosotros. Seremos invencibles—terminó diciendo Goering mientras seamos un bloque de granizo formando la comunidad nacional alemana. El valor de nuestro ejército es un factor que nadie puede poner en duda. Podemos ser optimistas. Y así lucharemos por los objetivos guerreros que son: la libertad de nuestro pueblo, la grandeza de nuestro imperio, y la garantía de nuestro porvenir; Una patria, Alemania". (EFE).

Trescientas cincuenta posiciones, conquistadas en Riev a los rusos

Nuevas acciones ofensivas alemanas

BERLIN, 4.—El Alto Mando alemán publica los siguientes detalles complementarios acerca de la lucha ofensiva y defensiva en el sector de Riev, cuyo éxito fué anunciado ayer: Despues de los fracasos enemigos, la situación se ha tornado más tranquila en el sector de Riev y las tropas alemanas han aprovechado ese momento para atacar con objetivos limitados y mejorar sus posiciones; unas 350 posiciones del enemigo, aseguradas por minas y alambradas y deses, perdidamente defendidas han sido cercadas y conquistadas. Los combates del primer de octubre, en los que los rojos perdieron 500 prisioneros, 500 muertos, 17 tanques, 35 cañones, 62 ametralladoras y morteros y otras armas, eran también acciones ofensivas alemanas durante las cuales las posiciones alemanas fueron adelantadas a terreno más favorable. Los bolcheviques intentaron, a su vez, recapturar a vanguardia sus posiciones y en la tentativa dejaron 12 carros blindados, 9 piezas de artillería y muchos prisioneros. (EFE).

Trabajador: Si no percibes normalmente el Subsidio Familiar, acude a la Obra Sindical de Previsión Social, que gratuitamente formalizará tu situación.

RESIDENCIA y Estudios en Madrid

El Centro de Cultura Superior Feminina, verdadera Institución Universitaria de la mujer católica abre sus clases en el próximo octubre, con las siguientes asignaturas:

Examen de Estado, Filosofía y Letras, Ciencias, Derecho y Farmacia, clases especiales de Latín, Griego y Árabe, Idiomas modernos, Bachillerato, Comercio, Cultura general, Oposiciones, Corte y Confeción.

El hotel destinado a residencia de señoritas, situado en el hermoso barrio de Salamanca, tiene capilla, biblioteca, jardín y reúne inmejorables condiciones higiénicas.

El profesorado es selecto por su catolicismo, competencia científica y excelentes métodos pedagógicos.

El Centro concede becas para las clases a señoritas que no puedan costear los gastos de enseñanza.

Las instancias deben dirigirse al Rector de la Institución, Marqués de Lozoya, Juan Bravo, 28, Madrid.

DON JUAN FUENTES VÁZQUEZ

INDUSTRIAL DE ESTA CAPITAL

Falleció el 4 del corriente, a los 30 años de edad.

R. I. P.

Su viuda, doña Josefa Pardo González; hijos, Manuel (ausente), José, Elisa y Carmen; hijo político, don José García Ferreiro.

SUPLICAN a sus amistades se dirijan asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se celebrará hoy, día 5, a las seis de la tarde, por lo cual anticipan gracias.

Casa mortuoria: Marina, 25-20.

LA SEÑORA

Doña Concepción Corredoir Ruiz

Que falleció el día 3 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su director espiritual, don Jesús Castro Maseda; su sobrino y albacea, José Corredoir Ruiz, sobrinos y demás parentales.

DAN LAS GRACIAS a las personas que concurrieron a la conducción del cadáver y participan a sus amistades que el funeral de entierro se celebrará mañana, martes, a las once y media, en la Iglesia Parroquial de San Jorge.

HOJA DEL LUNES

Edita por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Lunes, 5 de Octubre de 1942

Avenida de Rubine, 10. — Teléfonos, 1542 y 1177

ESPAÑA

Una peregrinación madrileña visitó el sepulcro de San Juan de la Cruz.-Inauguración del mausoleo y cruz de los caídos en Alcudia

SEGOVIA, 4.—Con objeto de visitar el sepulcro de San Juan de la Cruz llegaron esta mañana 120 peregrinos madrileños, al frente de los cuales venía el Padre Ludovico de la Virgen del Carmen y el teniente alcalde del Ayuntamiento de Madrid, doctor Gómez Sanz, en representación de la Corporación municipal madrileña. Ocupaban un coche especial del tren que hizo su entrada a las once y media. Los peregrinos fueron recibidos en la estación por el alcalde de Segovia, don Andrés Reguera; don Julián Alonso, delegado provincial de la Junta nacional de peregrinaciones y representante del Prelado de esta Diócesis; don Francisco Martín y Gómez y don Fernando Sanz, presidente y director, respectivamente, de la Junta diocesana de Acción Católica. En varios autobuses se trasladaron los peregrinos a la Plaza de Azogüejo, donde les esperaba la Asociación Carmelitana.

Seguidamente marcharon en formación profesional al convento de la Orden carmelitana, ante cuyo edificio les recibieron el P. Superior y la comunidad en pleno. Seguidamente pasaron al interior de la iglesia, donde oyeron una misa rezada, terminada la cual muchos de los peregrinos almorzaron en la inmediata alameda del Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, y los restantes subieron a la ciudad, en espesas nubes y otros de la llegada de los componentes de la undécima peregrinación nacional a Santiago de Compostela, que estaba anunciada para las dos de la tarde. Sin embargo, el tren especial de ésta no hizo su entrada en la estación hasta después de las cuatro.

Como directores espiritual y técnico de la misma venían el reverendo Doctor don Angel Santiago Fernández, párroco del Sagrado Corazón de Jesús, de Madrid, y don Fernando Rubini, que fueron recibidos por el señor Martín y Gómez, presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica; secretario don César Zubiaur, y por el representante del Obispo, don Luis Alonso. Estos peregrinos, en número de unos 500, se trasladaron en autobuses al centro de la ciudad, y almorzaron en diferentes hoteles. Las dos peregrinaciones se concentraron poco antes de las seis de la tarde en la Catedral donde se organizó la procesión para visitar los lugares de evocación de San Juan de la Cruz.

Encabezaba la procesión el abanderado de la Junta Nacional de Peregrinaciones y, a continuación, marchaba la presidencia de la última peregrinación. Cerrando la procesión iba la presidencia oficial, formada por el Director General de Bellas Artes, señor Marqués de Lozoya, en representación del Ministro de Educación Nacional; el obispo de la Diócesis, alcalde y directivos de la junta diocesana de Acción Católica. La procesión marchó por el mismo itinerario que seguía San Juan de la Cruz en sus visitas desde el convenio a la catedral, y llegó al convento de los Carmelitas, donde fué recibida por la comunidad en pleno. En la iglesia se celebró una fiesta eucarística, con exposición y Rosario, y terminó con la bendición del Santísimo. Por último visitaron la Santa Cueva, la ermita del santo y el sepulcro, que se conserva en la iglesia carmelitana. Despues, emprendieron el regreso a Madrid, a las ocho y media de la tarde. (CIFRA).

VALENCIA, 4.—En Alcudia de Carpio se ha celebrado hoy la bendición e inauguración del mausoleo y cruz de los caídos con asistencia de las principales autoridades y jerarquías provinciales y locales.

Con este motivo el capitán general entregó simbólicamente la Medalla militar a un cabo que perteneció a la 83 división natural de Alcudia y cayó en acción de guerra.

La medalla fué entregada a la hermana del caído.

Después las jerarquías provinciales y otras autoridades pronunciaron discursos patrióticos. (CIFRA).

CONFERENCIA AFRICANISTA

BARCELONA, 4.—Esta mañana ha dado una conferencia en el Teatro Barcelona sobre el tema "Reivindicaciones de España en África del Norte" el delegado de Educación y Cultura de la Alta Comisaría de España en Marruecos, don Tomás García Figueras presidió el acto el capitán general de la región, acompañado de todas las autoridades y jerarquías locales. Asistieron representaciones de las corporaciones locales. Cuerpo consular, musulmanes que se encuentran en Barcelona con motivo de la Feria de Muestras, mando del Frente de Juventudes y numerosísimo público. El

escenario que se había levantado una tribuna para las autoridades, detrás de la cual había banderas y el escudo nacionales.

Abierto el acto, hizo uso de la palabra el vicepresidente de la Sección informativa de la sección marroquí en Barcelona, señor barón de Esponeil, quien hizo la presentación del conferenciante diciendo que el señor García Figueras, de limpia historia africana, autor de libros incomparables sobre temas marroquíes y cuyos actos han tenido siempre gran trascendencia en nuestra historia colonial, no hay necesidad de presentarla. Nadie como él—añadió—sabé del pasado y vive tan intensamente entre la gente de nuestra zona para hablar de un porvenir en el que tengan realizadas las esperanzas justas y opulentas del pueblo español. Dio gracias a todos los presentes por haber aceptado la invitación a presidir este acto, y al público en general, porque con su asistencia da realce y marco adecuado a esta solemnidad. Acto seguido el señor García Figueras dio comienzo a su conferencia. Al final de su disertación, así como en varios párrafos de su discurso, fue ovacionado por el público. (CIFRA).

ROMA, 4.—Mil doscientos cincuenta y ocho aparatos de la aviación italiana entraron en acción en las operaciones aéreas y navales del Mediterráneo los días 13, 14 y 15 de junio y 11, 12, 13 y 14 de agosto se siguen comunicando los círculos militares de Roma.

Las bombas y torpedos arrojados por aquellos aparatos—añade—hicieron 1. crucero 4 destructores, 16 mercantes y averiaron varios acorazados y portaaviones 11 cruceros, 2 destructores 18 mercantes y 9 unidades no especificadas; en combate aéreo fueron derribados en dichas acciones 99 aparatos adversarios.

Las pérdidas italianas de aviones se cifran en 50; el número de aviadores muertos cuya relación nominal ha sido publicada oficialmente, fué de 175 y el de heridos, de 64. (EFE).

COLEGIO DE CRISTO REY

HH. Maristas

Primaria - Bachillerato - Comercio

TOROS
Ortega, Pepe Bienvenida y Morenito de Talavera, tuvieron un gran éxito en Ubeda. Martín Vázquez, cortó cuatro orejas y un rabo en Soria.—El novillero Cambil Chico, sufrió una cogida en Granada

UBEDA, 4.—Segunda de feria. Toros de Galache, que cumplieron.

Ortega hizo una faena enorme, adornándose. Mató de media estocada y descabelló. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta). En su segundo, otra faena superior, con pases de todas marcas. Mató de dos medias estocadas y un estocadazo. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta).

Pepe Bienvenida en su primero fué ovacionado con el capote. Coloca tres pares de banderillas que se ovacionan. Una buena faena de muleta. Mata de una estocada. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta). En su segundo, muy bien con la capa. El toro es manso y no se presta al lucimiento. Mata de una estocada soberbia. (Gran ovación).

Morenito de Talavera muy valiente con la capa en su primero. Coloca tres pares buenos (ovación). Hace una faena muy torera, con pases de todas las marcas. Mata de una estocada. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta). A su segundo le hace otra gran faena de muleta y mata de un pinchazo. (Ovación, dos orejas y rabo).

Los tres matadores son despedidos con devorante entusiasmo. (CIFRA).

EN SORIA

SORIA, 4.—Toros de Terrones, bravos. El Estudiante realizó una buena faena en su primero, entre aplausos. Con el pincho estuvo desafortunado. En su segundo, apático y mal.

Gallito hizo una gran faena de muleta en su primero, al que mató de dos estocadas y un descabelló. Muchas palmas y vuelta al ruedo. En su segundo hizo otra gran faena de muleta. Mató de una gran estocada. (Ovación, dos orejas y vuelta).

Manolo Martín Vázquez tuvo una tarde completa. Banderilleó magníficamente sus dos toros. Hizo dos grandes faenas de muleta. Cortó las dos orejas en su primero y las dos y el rabo de su segundo. (CIFRA).

EN MADRID

MADRID, 4.—Con media entrada se ha celebrado una corrida de toros. Se lidieron seis bichos de D. Juan Quartiola, mansos y peligrosos, que trajeron de cabeza a los matadores y a todos los lidiadores.

Cagancha, no hizo nada destacable con la capa ni con la muleta. Mató mal y fué pitado en el primero y oyó una gran bronca en su segundo.

Mariano García muleteó con precauciones a su primero, al que mató de dos pinchazos y una entera (palmas). A su segundo le dio varios manazos y acabó de tres pinchazos y media estocada.

Calderón, que confirmaba la alter-

nativa, toreó a su primero con exceso de precauciones. Mató de una estocada, dos medias y un pinchazo. A su segundo, muy peligroso, se lo quitó de encima de dos pinchazos, media y descabelló al tercer golpe. (CIFRA).

Mil doscientos aviones italianos tomaron parte en los combates del Mediterráneo

Galicia, la siempre bella y leal

Por Francisco Carvajal Capella.

La comitiva avanza; duro es el camino... Cuantos días ha que abandonaron los peregrinos sus hogares, esparcidos por todos los ámbitos de la Europa medieval. Cabalgó el noble señor que ha dejado su riente palacio en la apacible Turena y tanto él como su corcel están empapados en sudor y polvo... ¡Es tan largo el camino de Compostela! Atrás ha quedado, pues camina lentamente, el juglar de la dulce Provenza... Sus pies sangran ya... Un día se sintió atraido por algo que sólo de arriba podía venirle y ha olvidado sus canciones amorosas y las sonrisas de las damas, objeto de sus mejores risas... A poca distancia marcha un hombre pobemente ataviado; se apoya en un grueso bastón que fue roble en la severa umbría, y la expresión de su rostro habla el lenguaje de los bienaventurados. Se llama Francisco y nació en la lejana Asís... Una gran muchedumbre invade el camino... Está sediento... ¡Hace tanto calor en los campos de Castilla! Pero surgen manos que alargan escudillas de agua y ojos comprensivos que miran amorosamente a los peregrinos... Ojos que tal vez han visto a Díaz de Vivar...

¿A dónde se encamina la inmensa teoría de gentes cristianas? A Galicia... A Compostela... Al centro de la fe en la Europa occidental, en una Europa devastada por guerras continuas. A Galicia que posee el privilegio de haber dado reposo a uno de los doce Apóstoles del Señor. A partir de este momento vivirá Galicia sólo para la gloria de España, de la España que surge luminosa y pura de entre las tinieblas del Islam... Moros y poderosos irán a Galicia para invocar la protección divina en sus empresas heroicas... Y el Apóstol no les abandonará, pues ruegan por una causa justa. Así de Galicia saldrá la gran España cristiana y guerrera y en Galicia podrá siempre confiar ésta pues nunca le abandonará.

España ha llegado a ser...! ¡Qué inmensos son los dominios del Gran Rey...! Sus galeras vienen cargadas de oro. Pero su mayor riqueza no viene en ellas; está en el corazón de los españoles: ascetas, místicos y guerreros. Sin embargo, alguien roido por la envidia y el odio, está en acecho... Los navíos de Drake, pirata y aventurero al servicio de una reina estéril, se dibujan en el horizonte; quieren llevar la muerte y la destrucción a las costas de Galicia. ¡Ay, cuánto pesa a la hija de Ana Boletina la tenacidad de España en la defensa de la Fe Católica! Se acercan los bárbaros a la ciudad de La Coruña... ¡Cuántos! Será posible la defensa? El ataque ha sido tan inesperado... ¡Qué terribles consecuencias tendría para España y para su ruta imperial la caída de la plaza...! Pero no caerá, porque La Coruña es una ciudad gallega y como tal defenderá hasta el fin la bandera de España. ¿Y las mujeres gallegas? Toda alabanza es pequeña para aquellas que han sabido armonizar la dulzura de su habla con un temple heroico! Las mujeres que siglos más tarde, cuando España se encuentra ante el mayor peligro de su historia, no dudarán en darse por enteras a ella y enviarán al lugar del combate a sus hijos y a sus hermanos con la sonrisa en los labios, en esos labios que sólo saben pronunciar palabras de ternura... Y la humilde coruñesa, representante genuina de la raza, afronta a los guerreros del mar llevando tristes de si un pueblo enardecido... Todo se salva para gloria de Galicia y de España... Mujeres gallegas, hermosas y abnegadas...

Hace ya muchos años que ha muerto el Gran Rey... España es aún grande pero se va debilitando; las ajenas virtudes se olvidan en el ansia de placer y oro. Hoy florecen las bellas letras, pero el espíritu heroico de quienes civilizaron un mundo nuevo se está perdiendo... Llega un momento en que parece que la metrópoli del gran Imperio se va a deshacer... Ha surgido la rebeldía en Portugal y será imposible dominarla porque el mal es general... Cataluña, no está también sublevada... En la misma Andalucía corren aires de insurrección. Por todas partes se vislumbra la traición a España... ¿Por todos? No, porque aunque todas las regiones desertas, Galicia será siempre fiel. Ha sido frecuentemente olvidada, a veces despreciada, pero ha sabido perdonar. Y así en aquellos tristes años de decadencia política, cuando parece que todo va a derrumbarse, se da al caso maravilloso

que Galicia mal! ¡Tierra donde reposa mi padre inolvidable! ¡Tierra donde siempre estará mi corazón, ahora lleno de amargura!

Que Dios te bendiga!

(Optó al premio Pérez Lugín)